
 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 13 

(TRECE), CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO DEL 

MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 29 DÍAS DEL MES DE MARZO DEL AÑO 2004 (DOS MIL 

CUATRO), DANDO INICIO A LAS 19:10 (DIECINUEVE HORAS CON DIEZ MINUTOS), 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - -    

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y LIC. FEDERICO LARA 

KNAPP;  Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE 

GUEVARA BRUNEL.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 15 ASISTENCIAS, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS 

ACUERDOS QUE SE TOMEN”.-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.- 2.- LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA 

PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA.-  3.-  DISPENSA DE LA LECTURA Y 

APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 12, 

DE FECHA 11 DE MARZO DE 2004.- 4.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL 

PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL  OFICIO NÚMERO 1203, 

SUSCRITO POR EL DR. EDUARDO VILLALOBOS GRZYBOWICZ, JEFE DE LA 

JURISDICCIÓN SANITARIA NO. 1, MEDIANTE EL CUAL NOS HACE LLEGAR EL 

PROYECTO PARA LA “DETECCIÓN OPORTUNA DE RETINOPATÍA”, EL CUAL SE 

PRETENDE IMPLEMENTAR EN EL ÁMBITO JURISDICCIONAL.- 5.- 

DESIGNACIÓN DEL GUANAJUATENSE DISTINGUIDO PARA LA SESIÓN 

SOLEMNE DE AYUNTAMIENTO, MISMA QUE SE LLEVARÁ A CABO EL PRÓXIMO 

VIERNES 2 DE ABRIL DEL 2004 (VIERNES DE DOLORES).- 6.- SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, SOBRE TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES PARA DAR VIABILIDAD 

A LOS PROGRAMAS DE DIFERENTES ÁREAS.- 7.- SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, SOBRE TRANSFERENCIAS DEL EJERCICIO 2002 DEL SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO 

(SIMAPAG).- 8.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LOS DICTÁMENES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SOBRE PROPUESTA DE TRANSFERENCIAS 
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DE RECURSOS DEL FONDO DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL FONDO I Y II 

DEL RAMO 33, ESPECÍFICAMENTE LO CORRESPONDIENTE AL RUBRO 

DENOMINADO PASIVO-PROGRAMA COMPLEMENTARIO EJERCICIO 2003, ASÍ 

COMO INTERESES GENERADOS EN LOS EJERCICIOS 1998, 1999, 2000, 2001, 

2002 Y 2003, PERTENECIENTES AL FONDO I Y II.  Y PROPUESTAS DE 

TRANSFERENCIAS DE RECURSOS DEL FONDO PARA EL FORTALECIMIENTO 

MUNICIPAL FONDO II DEL RAMO 33, ESPECÍFICAMENTE LO 

CORRESPONDIENTE AL RUBRO DENOMINADO PASIVO-PROGRAMA 

COMPLEMENTARIO EJERCICIO 2003.-  9.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRA 

PÚBLICA EN BASE A LA PROPUESTA ENVIADA POR LA ALIANZA FRANCO 

MEXICANA DE GUANAJUATO A.C., PARA DENOMINAR A LA PLAZA QUE SALE 

DEL TÚNEL NUEVO, A UN LADO DEL EX INTERNADO IGNACIO RAMÍREZ, LIC. 

DANIEL CHOWELL CÁZARES.- 10.- SE DA CUENTA AL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, POR PARTE DEL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, SOBRE LA 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA SECRETARÍA DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO.- 11.- ASUNTOS GENERALES.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “ AL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, SE SIRVA 

SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA 

PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA”.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS 

PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “UNA VEZ QUE SE HA DADO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, 

ME PERMITO SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DE LA MISMA, QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3.-  DISPENSA DE LA LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 12, DE FECHA 11 DE MARZO DE 

2004.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “AL 

SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SOMETER A LA CONSIDERACIÓN DEL 

PLENO, LA DISPENSA DE LA LECTURA Y EN SU CASO, LA APROBACIÓN DE LA SESIÓN 

ORDINARIA NÚMERO 12, DE FECHA 11 DE MARZO DEL 2004”.- HACIENDO USO DE LA 

VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “CON ANTERIORIDAD SE LES 

HIZO LLEGAR EL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 12, DE FECHA 11 DE 

MARZO DEL 2004, YA SE HICIERON LAS CORRECCIONES PERTINENTES, POR LO QUE 

RUEGO A LOS MIEMBROS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO SI ESTÁN POR LA 

AFIRMATIVA PARA LA DISPENSA DE ESTA ACTA, FAVOR DE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO, SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. ASÍ MISMO 

RUEGO A LOS MIEMBROS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA 

AFIRMATIVA PARA LA APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 12, 

DE FECHA 11 DE MARZO DEL PRESENTE AÑO, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO 
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LA MANO, SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”.- - - 

- - - - - - - - - -  4.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, OFICIO NÚMERO 1203, SUSCRITO POR EL DR. EDUARDO 

VILLALOBOS GRZYBOWICZ, JEFE DE LA JURISDICCIÓN SANITARIA NO. 1, 

MEDIANTE EL CUAL NOS HACE LLEGAR EL PROYECTO PARA LA “DETECCIÓN 

OPORTUNA DE RETINOPATÍA”, EL CUAL SE PRETENDE IMPLEMENTAR EN EL 

ÁMBITO JURISDICCIONAL.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO EXPRESA: “INFORMO AL HONORABLE AYUNTAMIENTO, QUE A ESTA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL ENVIÓ EL OFICIO NÚMERO 1203, EL DR. EDUARDO 

VILLALOBOS GRZYBOWICZ,  JEFE DE LA JURISDICCIÓN SANITARIA NÚMERO 1, 

MEDIANTE EL CUAL HACE LLEGAR EL PROYECTO PARA LA DETECCIÓN OPORTUNA DE 

RETINOPATÍA, EL CUAL SE PRETENDE IMPLANTAR EN EL ÁMBITO DE ESTA 

JURISDICCIÓN, POR LO QUE PROPONGO AL PLENO SEA REMITIDA ESTA 

PROPOPUESTA DEL DR. EDUARDO VILLALOBOS GRZYBOWICZ, A LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, PARA TENER UNA OPINIÓN DE 

CARÁCTER ECONÓMICO Y A LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL, 

PARA QUE CONJUNTAMENTE EMITAN UN DICTAMEN AL PLENO; ROGANDO AL SEÑOR 

SECRETARIO, SE SIRVA SOMETER AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO ESTA 

PETICIÓN”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

MANIFIESTA: “SE RUEGA A LOS MIEMBROS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI 

ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA TURNAR A LAS COMISIONES DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA Y DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL DE ESTE 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL OFICIO NÚMERO 1203, SUSCRITO POR EL DR. 

EDUARDO VILLALOBOS GRZYBOWICZ, JEFE DE LA JURISDICCIÓN SANITARIA NÚMERO 

1, FAVOR  DE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SIENDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5.- DESIGNACIÓN DEL GUANAJUATENSE DISTINGUIDO PARA LA 

SESIÓN SOLEMNE DE AYUNTAMIENTO, MISMA QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 

PRÓXIMO VIERNES 2 DE ABRIL DEL 2004 (VIERNES DE DOLORES).- HACIENDO 

USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “AL SECRETARIO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA DAR LECTURA A LA CARTA DE POSTULACIÓN 

ENVIADA POR EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, DR. ARTURO LARA 

LÓPEZ, AL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PARA POSTERIORMENTE HACER UNA 

PROPUESTA AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES LEE: “LA CIUDAD DE GUANAJUATO CUENTA CON CIUDADANOS 

CONSCIENTES DE SU REALIDAD FÍSICA Y SOCIAL, CON PENSAMIENTO HUMANISTA Y 

GRAN COMPROMISO SOCIAL. UN EJEMPLO DE LO ANTERIOR LO TENEMOS EN LA LIC. 

ELISA LÓPEZ LUNA POLO, QUIEN ES EGRESADA DE ESTA CASA DE ESTUDIOS, 

GUANAJUATENSE COMPROMETIDA, QUIEN HA SIDO DIPUTADA FEDERAL, TESORERA 

DEL ESTADO Y LA ÚNICA ALCALDESA QUE HA TENIDO ESTA CIUDAD. ADEMÁS, LA LIC. 
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LÓPEZ LUNA HA REALIZADO Y REALIZA UNA GRAN CANTIDAD DE ACCIONES EN 

BENEFICIO DE SUS CIUDADANOS. COMO PRESIDENTE DE “PROMOCIÓN CÍVICA 

GUANAJUATENSE” HA COOPERADO ENORMEMENTE EN EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE 

LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS, Y DE LA GUARDERÍA PARTICIPATIVA NO. 2 (EN 

COOPERACIÓN CON EL IMSS). LA ESCUELA HA CAPACITADO A NUMEROSAS PERSONAS 

EN OFICIOS QUE LES PERMITEN GANARSE HONESTAMENTE LA VIDA Y LA DE SUS 

FAMILIAS. EN REFERENCIA A LA GUARDERÍA, UN CONSIDERABLE NÚMERO DE NIÑOS 

GUANAJUATENSES HAN SIDO ATENDIDOS DE MANERA SEGURA Y CARIÑOSA EN SUS 

INSTALACIONES, PERMITIENDO A SUS MADRES DESEMPEÑAR SUS LABORES, CON EL 

CONOCIMIENTO DE QUE SUS HIJOS ESTÁN SEGUROS Y BIEN ATENDIDOS. ASIMISMO, 

HA REALIZADO LABORES DE CAPACITACIÓN DE MUJERES DEL SECTOR RURAL, 

AYUDANDO A LOS HABITANTES DE ESAS COMUNIDADES A CONSEGUIR SERVICIOS 

BÁSICOS (AGUA, DRENAJE). EN CUANTO A LA CONSERVACIÓN DEL PATRIMONIO 

CULTURAL, TAREA EN QUE ÉSTA UNIVERSIDAD SE HA DISTINGUIDO, LA LIC. LÓPEZ 

LUNA HA SIDO UN PILAR FUERTE EN LOS TRABAJOS DE RESTAURACIÓN DE LA 

ANTIGUA PARROQUIA DE MARFIL.- CON LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, COOPERA 

ACTIVAMENTE EN LA ADMINISTRACIÓN Y BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA CASA DE LA 

MUJER UNIVERSITARIA, DONDE SE HA PROPORCIONADO Y DA ABRIGO Y ALIMENTOS 

A JÓVENES MUJERES QUE REALIZAN SUS TRABAJOS DE PREPARACIÓN ACADÉMICA Y 

FORMACIÓN PROFESIONAL EN NUESTRA MÁXIMA CASA DE ESTUDIOS, HECHO QUE EN 

ALGUNOS CASOS REPRESENTA UNA OPORTUNIDAD ÚNICA, YA QUE DE OTRA MANERA 

NO PODRÍAN TENER ACCESO.- ES POR TODO LO ANTERIOR, QUE LA UNIVERSIDAD DE 

GUANAJUATO, POSTULA A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, PARA RECIBIR EL 

NOMBRAMIENTO DE GUANAJUATENSE DISTINGUIDA DEL AÑO 2004. ESTOY CIERTO 

QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD CAPITAL, VALORARÁ EN SU JUSTA 

DIMENSIÓN, LOS MÉRITOS SEÑALADOS DE ESTA DISTINGUIDA GUANAJUATENSE QUE 

A NOMBRE DE LA COMUNIDAD UNIVERSITARIA ME HONRO EN PROPONER”.- 

RETOMANDO LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPONE: “AL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, QUE LA PROPUESTA DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA 

POLO, ES ÚNICA Y LA HAGO MÍA, CREO QUE TIENE LOS MÉRITOS SUFICIENTES PARA 

RECIBIR LA DISTINCIÓN QUE AÑO CON AÑO OTORGA EL AYUNTAMIENTO, POR LO 

TANTO AL HACERLA MÍA, LE PIDO AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO, DESIGNEMOS A LA 

LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, COMO GUANAJUATENSE DISTINGUIDA PARA EL AÑO 

2004; ROGANDO A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI NO TUVIERA 

INCONVENIENTE SE SIRVA PONER A LA CONSIDERACIÓN, LA PROPUESTA QUE HACE 

LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO”.- HACIENDO USO 

DE LA PALABRA, EL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD COMENTA: “QUIÉN NO CONOCE 

A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, HA SIDO PARTE INTEGRAL DEL DESARROLLO 

POLÍTICO, ECONÓMICO Y SOCIAL DE GUANAJUATO. CONSIDERO QUE ÉSTA 

PROPUESTA ES A TODAS LUCES UNA FORMA DE RETRIBUÍR ESE TRABAJO QUE HA 
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DADO A LA COMUNIDAD LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, ADEMÁS DE TODOS ESOS 

NOMBRAMIENTOS QUE MENCIONA, CONSIDERO QUE EXISTE UNO MUY IMPORTANTE, 

ES TRABAJADORA SOCIAL, POR QUE EN TODOS LADOS DONDE SE PRESENTA LA 

LICENCIADA, HAY CIERTA POSIBILIDAD DE AVANCE, DE TRABAJO Y  AYUDA. EN LO 

PERSONAL, FELICIDADES A QUIEN DESIGNÓ A LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO”.- 

HACIENDO USO DE LA VOZ, EL PROFESOR SERGIO SOLÍS PÉREZ MENCIONA: 

“ÚNICAMENTE SUMARNOS AL COMENTARIO DEL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD. ME 

GUSTARÍA COMENTAR QUE ELLA FUE PRESIDENTA MUNICIPAL Y SÍ HABÍA ESA 

COBERTURA DE EQUIDAD HACIA EL GÉNERO FEMENINO, Y ESO ENGRANDECE ESE 

MÉRITO QUE EN ELLA RECAYÓ EN ÉSE TIEMPO, SIN CONTAR QUE ES MÁS ESPECIAL 

QUE ELLA ES TRABAJADORA SOCIAL, COMO LO MENCIONA EL REGIDOR CARLOS 

BARRERA AULD”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ 

COMENTA: “CREO QUE EN EL PLANTEAMIENTO FORMULADO POR EL SEÑOR RECTOR 

DE NUESTRA MÁXIMA CASA DE ESTUDIOS, DE MANERA MUY CONCRETA PERO MUY 

SUSTANCIAL, DAN CUENTA DE LA TRAYECTORIA Y DEL COMPROMISO COMO SER 

HUMANO DE LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO Y SUS 

MUNICIPIOS; DE QUE EFECTIVAMENTE ES UNA MUJER COMPROMETIDA EN EL 

QUEHACER SOCIAL, MUY SENCILLA, HUMANISTA Y ME QUEDA UN RECUERDO MUY 

GRATO CUANDO FUE ALCALDESA DE ESTA CIUDAD, SE CREÓ LA ACADEMIA DE 

POLICÍA EN EL CUERPO DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, Y ESTE ES UN PUNTO 

MUY IMPORTANTE, POR QUE EN AQUEL TIEMPO YA SE PREOCUPABA, Y CON ELLO SE 

ADELANTÓ A MUCHAS OTRAS SITUACIONES QUE CON POSTERIORIDAD SE VINIERON 

DANDO, EN TÉRMINOS DE LO QUE SIGNIFICABA LA CAPACITACIÓN DE LOS CUERPOS 

DE SEGURIDAD PÚBLICA Y LO RECUERDO MUY BIEN, POR QUE ELLA ME DIÓ LA 

OPORTUNIDAD DE QUE PRESTARA MI SERVICIO PROFESIONAL EN LA FORMACIÓN DE 

ESA ACADEMIA DE POLICÍA. PUEDO DECIR QUE POR AHÍ ANDAN TODAVÍA ALGUNOS 

POLICÍAS QUE SON EGRESADOS DE LA MISMA, EMPEZANDO POR EL PRIMER 

COMANDANTE ZACARÍAS, ENTONCES NO SÓLO EN EL SERVICIO PÚBLICO, SINO EN EL 

TRABAJO SOCIAL Y ME PARECE QUE TIENE LOS MÉRITOS SUFICIENTES COMO UNA 

MUJER COMPROMETIDA CON EL BIENESTAR DE LA SOCIEDAD, Y QUE ADEMÁS VIENE A 

CULMINAR  LOS PROYECTOS QUE ÉSTE AYUNTAMIENTO SE HA VENIDO PLANTEANDO 

DESDE EL MOMENTO EN QUE LE DA CABIDA A ÉSA FUSIÓN DE EQUIDAD Y GÉNERO, 

DESPUÉS DE QUE CON MUCHO ÉXITO LO HA HECHO LA COMISIÓN DE EQUIDAD Y 

GÉNERO, QUE PRESIDE NUESTRA COMPAÑERA MARÍA ESTHER GARZA MORENO, YA 

QUE LLEVARON A CABO UNA SERIE DE ACTOS Y EVENTOS QUE DESTACAN EL 

COMPROMISO DE LA MUJER GUANAJUATENSE. QUÉ BUENO QUE AHORA SE SUME UNA 

PROPUESTA DE TAN ALTA DISTINCIÓN COMO LO ES  LA DE LA LIC. LICHITA, 

CONOCIDA ASÍ POR TODOS LOS GUANAJUATENSES”.- RETOMANDO LA PALABRA EL 

LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “RUEGO A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, PONER A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA PROPUESTA 
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REALIZADA POR LA RECTORÍA DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO”.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES PLANTEA: “SE RUEGA A LOS MIEMBROS 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA NOMBRAR A 

LA LIC. ELISA LÓPEZ LUNA POLO, COMO GUANAJUATENSE DISTINGUIDA PARA EL AÑO 

2004, EN BASE A LA TRAYECTORIA EN  MÉRITOS PROFESIONALES, QUE HAN SIDO 

RESALTADOS EN LA PROPUESTA ENVIADA POR EL SEÑOR RECTOR DE LA 

UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, ASÍ COMO POR VARIOS MIEMBROS DE ESTE 

HONORABLE AYUNTAMIENTO; SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS LA PROPUESTA, SEÑOR PRESIDENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SOBRE TRANSFERENCIAS 

PRESUPUESTALES PARA DAR VIABILIDAD A LOS PROGRAMAS DE 

DIFERENTES ÁREAS.-  
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HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “AL 

SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PONER A LA CONSIDERACIÓN DEL 

PLENO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, TODA VEZ QUE YA OBRA EN PODER DE CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE 

ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA PALABRA, LA LIC. ROSA MARÍA 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ EXPRESA: “ESTUVE ANALIZANDO LOS DICTÁMENES Y 

OBSERVÉ QUE SE VA A ADQUIRIR UN VEHÍCULO PARA LA DIRECCIÓN GENERAL DE 

SERVICIOS JURÍDICOS, YO NO FORMO PARTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, PERO PLATICANDO CON EL LIC. SEALTIEL A. 

ÁVALOS SANTOYO, LE COMENTABA QUE NO SÉ SI EXISTA LA JUSTIFICACIÓN PARA LA 

ADQUISICIÓN DE ESE VEHÍCULO, NI TAMPOCO SI TENÍA O NO ASIGNACIÓN PARA 

ESTA ÁREA ALGÚN OTRO VEHÍCULO, Y SÍ ME GUSTARÍA SABER, POR LA NECESIDAD 

QUE TENEMOS DE CUBRIR EL SERVICIO DE LIMPIA, CAMBIAR CASI TODO EL PARQUE 

VEHÍCULAR EN LA COORDINACIÓN GENERAL DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES”.- 

EN USO DE LA VOZ, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ MANIFIESTA: “PRÁCTICAMENTE 

SE TRATA DE UNA SUSTITUCIÓN DEL VEHÍCULO, QUE EFECTIVAMENTE ESTÁ BAJO EL 

RESGUARDO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE SERVICIOS JURÍDICOS, ES UN VEHÍCULO 

QUE YA NO SE ENCUENTRA EN CONDICIONES DE PRESTAR SEGURIDAD, NO 

SOLAMENTE PARA QUIEN LO OCUPA, SINO PARA QUIEN LO CONDUCE, POR ESO SE 

ESTÁ VIENDO LA POSIBILIDAD DE ADQUIRIR UN VEHÍCULO, POR QUE EL 

MANTENIMIENTO RESULTA MÁS COSTOSO Y EL  QUE SE VA A ADQUIRIR, ES UNO DE 

LOS MÁS AUSTEROS, DE LOS MÁS ECONÓMICOS, PARA LOS EFECTOS DE QUE PUEDA 

DAR UN SERVICIO AL ÁREA DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE SERVICIOS JURÍDICOS Y 

POR LO DEMÁS ES CIERTO, HACEN FALTA VEHÍCULOS PARA LA COORDINACIÓN 

GENERAL DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, PERO PRECISAMENTE CUANDO 

ANALIZAMOS EL PRESUPUESTO, ESTABLECIMOS UNA PREDICCIÓN PARA EFECTOS DE 

ADQUIRIR EL PARQUE VEHÍCULAR DE LA COORDINACIÓN GENERAL DE SERVICIOS 

PÚBLICOS MUNICIPALES”.- RETOMANDO LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO EXPRESA: “RUEGO A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PONGA 

A CONSIDERACIÓN, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA”.- CONTINUANDO EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: 

“SE RUEGA A LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA 

PARA APROBAR EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA Y QUE YA OBRA EN SU PODER, FAVOR DE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO. SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR 

PRESIDENTE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -7.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SOBRE TRANSFERENCIAS DEL EJERCICIO 
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FISCAL 2002 DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO (SIMAPAG).-             
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HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “RUEGO 

A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SOMETER A LA CONSIDERACIÓN 

DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, Y NO HABIENDO NINGÚN COMENTARIO AL RESPECTO DE LOS SEÑORES 

SÍNDICOS Y REGIDORES, SE SIRVA  PONER A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO EL 

RESPECTIVO DICTAMEN”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES MANIFIESTA: “SE RUEGA A LOS MIEMBROS DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA APROBAR EL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA EN SUS TÉRMINOS, FAVOR 

DE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SOBRE PROPUESTA DE TRASFERENCIAS DE 

RECURSOS DEL FONDO DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL (FONDO I Y II) 

DEL RAMO 33, ESPECÍFICAMENTE LO CORRESPONDIENTE AL RUBRO 

DENOMINADO PASIVO-PROGRAMA COMPLEMENTARIO EJERCICIO 2003, ASÍ 

COMO INTERESES GENERADOS EN LOS EJERCICIOS 1998, 1999, 2000, 2001, 

2002 Y 2003, PERTENECIENTES AL FONDO I Y II.  Y PROPUESTAS DE 

TRANSFERENCIAS DE RECURSOS DEL FONDO PARA EL FORTALECIMIENTO 

MUNICIPAL FONDO II DEL RAMO 33, ESPECÍFICAMENTE LO 

CORRESPONDIENTE AL RUBRO DENOMINADO PASIVO-PROGRAMA 

COMPLEMENTARIO EJERCICIO 2003.-   
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO PLANTEA: “SOLICITO A LA 

SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO EL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA”.-  HACIENDO USO DE LA 

VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN 

DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE PRESENTA LA 

PROPUESTA DE TRASFERENCIAS DE RECURSOS DEL FONDO DE FORTALECIMIENTO 

MUNICIPAL FONDOS I Y II DEL RAMO 33, ESPECÍFICAMENTE LO CORRESPONDIENTE 

AL RUBRO DENOMINADO PASIVO-PROGRAMA COMPLEMENTARIO EJERCICIO 2003, ASÍ 

COMO INTERESES GENERADOS EN LOS EJERCICIOS 1998, 1999, 2000, 2001, 2002 Y 

2003, PERTENECIENTES AL FONDO I Y II.  ASÍ COMO POR LAS PROPUESTAS DE 

TRANSFERENCIAS DE RECURSOS DEL FONDO PARA EL FORTALECIMIENTO MUNICIPAL 

FONDO II DEL RAMO 33, ESPECÍFICAMENTE LO CORRESPONDIENTE AL RUBRO 

DENOMINADA PASIVO-PROGRAMA COMPLEMENTARIO EJERCICIO 2003,  LOS QUE 

ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.  SE 

APRUEBAN POR UNANIMIDAD DE VOTOS LOS DOS DICTÁMENES SEÑOR PRESIDENTE.- 

- - - - - - - - - - 9.-  SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRA PÚBLICA EN BASE 

A LA PROPUESTA ENVIADA POR LA ALIANZA FRANCO MEXICANA DE 

GUANAJUATO A.C., PARA DENOMINAR A LA PLAZA QUE SALE DEL TÚNEL 

NUEVO, A UN LADO DEL EX INTERNADO IGNACIO RAMÍREZ, LIC. DANIEL 

CHOWELL CÁZARES.-  
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EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “SOLICITO A LA 

SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PONER A LA CONSIDERACIÓN DEL 

PLENO, EL DICTAMEN EN BASE A LA PROPUESTA ENVIADA POR LA ALIANZA FRANCO 

MEXICANA DE GUANAJUATO A.C., EL QUE HA SIDO ELABORADO POR LA COMISIÓN DE 

OBRA PÚBLICA DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO”.- HACIENDO USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE RUEGA A LOS 

MIEMBROS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA 

APROBAR EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRA PÚBLICA DE ESTE H. 

AYUNTAMIENTO, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SIENDO 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 10.- SE DA CUENTA AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

POR PARTE DEL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, SOBRE LA 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA SECRETARÍA DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

SOLICITA: “A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA DAR 

CUENTA AL PLENO DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA MISMA”.- EN USO DE 

LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES INFORMA: “SE TIENE POR RECIBIDO EL 

OFICIO DE FECHA 26 DE MARZO DE 2004, FIRMADO POR LA LIC. MARGARITA ARENAS 

GUZMÁN, COORDINADORA DE LA FRACCIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL DE 

ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, MEDIANTE EL CUAL ENVÍA AL PLENO, LA 

PROPUESTA PARA LA ASIGNACIÓN DE NOMBRES EN LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS 

DEL MUNICIPIO DE GUANAJUATO, A FIN DE QUE SE ENLISTE EN EL ORDEN DEL DÍA 

PARA SER SOMETIDO EN LA PRÓXIMA SESIÓN DE AYUNTAMIENTO”.- RETOMANDO LA 

PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “SE DÉ CUENTA CON EL 

ESCRITO DE REFERENCIA, A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 11.- ASUNTOS GENERALES.- 11.1.- INTERVENCIÓN DE LA LIC. 

MARGARITA ARENAS GUZMÁN.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, LA LIC. 

MARGARITA ARENAS GUZMÁN EXPRESA: “DÁNDOLE SEGUIMIENTO AL FORMATO DE 

ACUERDOS QUE HABÍA SOLICITADO Y QUE YA CHECAMOS CON EL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO, EN QUE SOLAMENTE SE ENLISTEN AQUELLOS A LOS QUE SE LES 

DARÁ SEGUIMIENTO, NO LOS QUE YA FUERON APROBADOS POR ESTE PLENO. EN ESE 

SENTIDO Y CON RELACIÓN  LA SESIÓN ANTERIOR, ME GUSTARÍA SABER CÓMO VA EL 

SEGUIMIENTO DEL ASUNTO DE LOS TERRENOS BALDÍOS, SE IBA A DAR UNA 

PROPUESTA POR PARTE DE LA SECRETARÍA”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES INFORMA: “SE HA ESTADO INVESTIGANDO, Y NOS 

ENCONTRAMOS CON UNA NORMATIVAD QUE ESTABLECE LA LEY DE CONSERVACIÓN, 

CUANDO ALGUIEN PRETENDE SACAR UN PERMISO PARA BARDEAR, TIENE QUE 

CUMPLIR CON VARIOS REQUISITOS QUE ESTABLECE LA DIRECCIÓN GENERAL DE 

OBRAS PÚBLICAS; SE ESTÁ ANALIZANDO LA POSIBILIDAD DE TENER UNA REUNIÓN 

CON EL ING. LUIS FERNANDO GUTIÉRREZ MÁRQUEZ, PARA ANALIZAR CUÁLES DE 
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ESTOS REQUISITOS SE PUEDAN EN UN MOMENTO ELIMINAR, Y SE PROPONDRÁN A 

LOS MIEMBROS DE LAS COMISIONES; PORQUE SE ACORDÓ TRABAJAR CON VARIAS DE 

ELLAS, PARA TENER YA UN DOCUMENTO CON SOPORTE TÉCNICO Y DESDE EL PUNTO 

DE VISTA JURÍDICO, Y TRATAR DE QUE ÉSTE TRÁMITE SEA MÁS SENCILLO PARA LOS 

PROPIETARIOS QUE SE INTERESEN. POR AHÍ TAMBIÉN LA SUBDIRECCIÓN DE 

ASENTAMIENTOS HUMANOS TIENE UNA SERIE DE REQUISITOS, Y SE EMPEZÓ A HACER 

UN CENSO DE LOS TERRENOS, SOBRE TODO EN LA ZONA CENTRO, QUE CAUSAN 

PROBLEMAS AL NO ESTAR BARDEADOS; ES UN TRÁMITE QUE SE TIENE QUE ESTAR 

SIGUIENDO MUY MINUCIOSAMENTE, EN COORDINACIÓN CON LA DIRECCIÓN DE 

CATASTRO E IMPUESTO PREDIAL, PARA DETERMINAR LOS DETALLES Y EN SU 

MOMENTO INVITARLOS A BARDEAR SUS TERRENOS. ES UN ASUNTO UN POCO 

DELICADO, POR QUE TENEMOS UNA SERIE DE REQUISITOS UN POCO DIFÍCILES PARA 

LA CIUDADANÍA, ENTONCES LES QUEREMOS DAR MÁS OPORTUNIDADES Y PRESENTAR 

EN MUY POCO TIEMPO, UNA VEZ QUE ESTÉ CONCENSADO, NO SOLAMENTE CON LA 

DIRECCIÓN GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS, SINO TAMBIÉN CON LA DIRECCIÓN 

GENERAL DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA”.- RETOMANDO LA PALABRA, LA LIC. 

MARGARITA ARENAS GUZMÁN EXPRESA: “EL OTRO ASUNTO QUE QUIERO TRATAR, ES 

SOBRE LA PETICIÓN QUE HIZO EL HEROÍCO CUERPO DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE 

GUANAJUATO A.C., PARA EL APOYO DE LA COMPRA DE UN CAMIÓN DEL FONDO DEL 

RAMO 33”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

INFORMA: “SE TURNÓ POR ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO, A LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA PARA VER LA AFECTACIÓN DE 

RECURSOS, NO SÉ SI TENGAMOS EL NÚMERO DE OFICIO CON EL QUE SE TURNÓ, 

PERO YA SE ENVÍO ESTA PETICIÓN”.- RETOMANDO LA PALABRA LA LIC. MARGARITA 

ARENAS GUZMÁN PLANTEA: “EL SIGUIENTE PUNTO ES DARLE CELERIDAD, CREO QUE 

ES IMPORTANTE REVISAR LA CONVOCATORIA PARA LA RENOVACIÓN DEL COPLADEM 

QUE LO HEMOS DEJADO HACE TIEMPO, SERÍA YA MOMENTO DE EMITIRLA Y PODER 

DETERMINAR LA RENOVACIÓN DEL MISMO”.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES INFORMA: “TAMBIÉN LA SESIÓN PASADA SE ACORDÓ 

TURNARLO A LA COMISIÓN, DEBEMOS DE TENER YA EL OFICIO CON EL QUE SE 

REMITIÓ, SI GUSTAN TERMINANDO LA SESIÓN, LES CONFIRMO CON QUÉ NÚMERO SE 

TURNÓ”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, LA LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN 

EXPRESA: “POR ÚLTIMO PUNTO, HACER UN LLAMADO A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, 

QUE NOS ACABAN DE TURNAR UNA PROPUESTA QUE LA FRACCIÓN DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL ESTAMOS HACIENDO, CON RELACIÓN A LA  ASIGNACIÓN DE 

NOMBRES  A LAS ESCUELAS. CONSIDERAMOS QUE ESTO ES MUY IMPORTANTE Y 

NECESARIO COMO UNA FORMA DE FOMENTAR LOS VALORES Y SOBRE TODO, 

RESCATAR AQUELLOS PERSONAJES DEL MUNICIPIO DE GUANAJUATO QUE HAN HECHO 

OBRAS POR ESTE; ENTONCES LES PEDIMOS PONERLO EN LOS PUNTOS PRIORITARIOS 

DE SU AGENDA”.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL PROFESOR SERGIO SOLÍS PÉREZ 
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COMENTA: “PLATIQUÉ TAMBIÉN CON LA LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, DE 

ALGUNOS ASPECTOS QUE MARCA EL ACUERDO QUE FORMULÓ EL SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN, Y LE DECÍA QUE ME GUSTARÍA COMENTARLO AL INTERIOR DE LA 

COMISIÓN; PIENSO QUE SERÍA UN POQUITO UNILATERAL LA ASIGNACIÓN DE 

NOMBRES, EN BASE NO A UN ESTUDIO TÉCNICO, SINO TOMAR EN CUENTA LA 

OPINIÓN TAMBIÉN DEL ESTUDIANTADO COMO TAL, Y ANALIZARLO”.- HACIENDO USO 

DE LA PALABRA, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ MANIFIESTA: “ME PARECE 

INTERESANTE LA PROPUESTA Y UNA SUGERENCIA A LA COMISIÓN, DE QUE 

PUDIÉRAMOS IR MÁS ALLÁ Y SE ANALIZARA AL SENO DEL INTERIOR DE ESTA, NO 

SOLAMENTE QUE SE QUEDARA EN ESTABLECER Y DAR NOMBRES Y GENERAR ESTA 

CIRCUNSTANCIA, SINO ADEMÁS QUE SE TRABAJARA EN EL ÁMBITO DEL MAGISTERIO, 

A LA VEZ CON EL CONSEJO DE PARTICIPACIÓN SOCIAL, O EL MISMO AYUNTAMIENTO 

PUEDE ENCONTRAR LA SOLUCIÓN, PARA DESTACAR YA A TÍTULO DE UNA SEMBLANZA 

O DE UNA BIOGRAFÍA, RESPECTO DE QUIÉNES SON LOS PERSONAJES QUE ALGUNAS 

DE LAS ESCUELAS YA LO ESTÁN OSTENTANDO, ESTAMOS HABLANDO DE QUE EXISTEN 

ESCUELAS CON EL NOMBRE DE AMADO NERVO, IGNACIO RAMÍREZ, MELCHOR 

OCAMPO, POR CITAR ALGUNAS, ENTONCES HABRÍA QUE IR A COMENTARLES ESTO 

CON TODO RESPETO Y SIN NINGUNA OFENSIVA”.- EN USO DE LA PALABRA, EL 

REGIDOR CARLOS BARRERA AULD EXPRESA: “INDEPENDIENTEMENTE DE LAS 

PERSONAS QUE PUDIERAN INTEGRARSE A LA PROPUESTA DE LA LIC. MARGARITA 

ARENAS GUZMÁN, ESTÁN PLENAMENTE ESTABLECIDOS LOS LINEAMIENTOS PARA 

ASIGNACIÓN, AUTORIZACIÓN Y REGISTRO DE NOMBRE DE LAS INSTITUCIONES DE 

ENSEÑANZA DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DE GUANAJUATO; ENTRE ESOS 

LINEAMIENTOS PROPONE UNA COMISIÓN, QUE SE SUPONE DEBE SER LA COMISIÓN 

DE EDUCACIÓN Y CULTURA, PARA QUE AQUÍ SE ANALICEN LOS NOMBRES QUE SE LES 

PUDIERA DAR A LAS ESCUELAS, PERO FUNDAMENTALMENTE ES PRIMERO SI SE 

ACEPTA O NO SE ACEPTA, PARA TODOS ESTAR DE ACUERDO”.- 11.2.- 

INTERVENCIÓN DEL LIC. SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO EXPRESA: “EN DÍAS PASADOS, HACE 

APROXIMADAMENTE TRES SEMANAS, COMENCÉ A OBSERVAR POR LA CIUDAD LAS 

PINTAS DE BARDAS DE UN GRUPO MUSICAL QUE ESTÁ ANUNCIADO EN LOS PATIOS DE 

LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL, COMO BIEN SABEMOS TODOS NO ES UN LUGAR 

PROPICIO PARA LLEVAR A CABO ESOS EVENTOS; DE AHÍ ME DÍ A LA TAREA DE 

SOLICITARLE INFORMACIÓN AL PROPIO DIRECTOR DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL, 

LIC. JOSÉ CUAUHTÉMOC AGUILAR ORTEGA, DONDE MANIFESTÓ QUE TODAVÍA NO 

LLEGABA LA SOLICITUD DEL PERMISO.- DE AHÍ SUCEDE QUE PARA ESTAS FECHAS, 

NUEVAMENTE DIRIGIÉNDOME MEDIANTE ESCRITO AL LIC. JOSÉ CUAUHTÉMOC 

AGUILAR ORTEGA, LE SOLICITO ME INFORME QUIÉN ES LA PERSONA QUE ESTÁ 

PRETENDIENDO REALIZAR ESTE EVENTO; TENGO POR AQUÍ EL DOCUMENTO DE LA 

PETICIÓN Y SI BIEN NOSOTROS NO SOMOS DIRECTORES DE UN ÁREA, SÍ SOLICITAR 
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LA SENSIBILIDAD, PUES TODAVÍA EN ESTOS MOMENTOS NO ESTÁ AUTORIZADO EL 

PERMISO, POR QUE LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL NO ES UN LUGAR PROPICIO 

PARA EFECTUAR LOS BAILES;  ANTERIORMENTE SE ESTABAN AUTORIZANDO 

ENFRENTE DE LA CENTRAL CAMIONERA, CON LOS MÚLTIPLES DISTURBIOS QUE SE 

PRESENTABAN EN ESE LUGAR Y SOBRE TODO, POR QUE ERA UN MALESTAR QUE SE 

GENERABA PARA LA COLONIA LOS ALCALDES DONDE APROXIMADAMENTE HABITAN 

CERCA DE  1,500 PERSONAS Y POR OTRO LADO, EL CENTRO MÉDICO QUE SE 

ENCUENTRA EN ÉSE LUGAR, YA QUE ES MUY LAMENTABLE PARA TODOS. SOBRE TODO 

LO MÁS GRAVE, ES QUE ANUNCIAN COMO SI YA ESTUVIERA AUTORIZADO EL PERMISO 

Y AÚN NO SE LES DA, POR OTRO LADO, ME INFORMA LA DIRECCIÓN DE PROTECCIÓN 

CIVIL QUE  EXISTEN UNOS DENOMINADOS DURMIENTES, QUE CREO QUE SON LAS 

TABLAS QUE ESTÁN EN LA PROPIA EX ESTACIÓN, MISMOS QUE ESTÁN CUBIERTOS 

POR UN MATERIAL FLAMABLE; MUCHOS DE ESTOS GRUPOS TRAEN FUEGOS 

ARTIFICIALES, NO CAIGAMOS EN UN DESASTRE QUE PUDIERA OCURRIR Y SOLICITAR 

A LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL SENSIBILIDAD, Y A CADA UNO DE 

USTEDES INFORMARLES QUE EXISTEN SALONES DE BAILES COMO EL CENTRO DE 

CONVENCIONES, EN DONDE PUEDEN LLEVAR A CABO SUS EVENTOS.  NO ESTOY EN 

CONTRA DE ESTOS EVENTOS, PERO SÍ QUE SE HAGAN EN EL LUGAR ADECUADO Y CON 

LAS CONDICIONES MÍNIMAS DE SEGURIDAD Y SOBRE TODO, QUE NO SEA UN 

MALESTAR SOCIAL COMO HA OCURRIDO EN OCASIONES ANTERIORES.  ESA SERÍA MI 

SOLICITUD Y ROGAR A USTEDES SU COMPRENSIÓN, A NOMBRE DE LOS HABITANTES 

DE LA PROPIA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL”.- RETOMANDO LA PALABRA, EL 

REGIDOR CARLOS BARRERA AULD EXPRESA: “LOS COMENTARIOS DEL COMPAÑERO 

REGIDOR SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO, ME PARECEN  ADECUADOS, QUIZÁS 

ANTERIORMENTE ESTUVO PRESENTE EN LA ORGANIZACIÓN DE UN BAILE DE ESTA 

NATURALEZA, EN EL CUAL HABÍA DESMANES Y NO TENÍA LA SEGURIDAD DE COMO SE 

PROPONE Y SE PRETENDE  LLEVAR A CABO; ADEMÁS DE QUE ES SANO Y SALUDABLE 

QUE LA GENTE TAMBIÉN SE DIVIERTA, NO SOLAMENTE LOS REGIDORES Y SÍNDICOS, 

TAMBIÉN LAS PERSONAS TIENEN SU CORAZONCITO PARA ORGANIZAR ALGÚN BAILE, 

AHÍ NO SE VA A GRITAR NI SE VAN A DECIR COSAS EN CONTRA DE LAS PERSONAS 

QUE HABITAN EL LUGAR, SIMPLEMENTE QUIEREN BAILAR Y DIVERTIRSE; YO CREO 

QUE NO PODEMOS OPONERNOS A QUE ESTO SUCEDA EN GUANAJUATO Y MENOS 

AHORITA, ESA ES UNA VÁLVULA DE ESCAPE PARA LA SOCIEDAD, ES UN EVENTO QUE 

DA FELICIDAD POR QUE VA LA GENTE A BAILAR, A DESFOGAR SUS ENERGÍAS, NO NOS 

DEBEMOS CONVERTIR EN MADRES TERESAS, SOMOS UN AYUNTAMIENTO Y DEBEMOS 

DARLE ENTRADA A TODAS LAS OPORTUNIDADES QUE QUIERA LA GENTE PARA QUE 

ESTÉ CONTENTA, Y NOSOTROS ESTEMOS FELICES”.- CONTINUANDO EL LIC. SEALTIEL 

A. ÁVALOS SANTOYO COMENTA: “SIN DUDA ALGUNA NO SOMOS LA MADRE TERESA DE 

CALCUTA, PERO SÍ SOMOS SERES HUMANOS QUE PODEMOS VIVIR UN DESASTRE EN 

ESTOS MOMENTOS, PUES LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL NO ES UN TERRENO 
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PROPICIO PARA EFECTUAR ESTA CLASE DE EVENTOS. YO CREO QUE HABRÍA QUE 

REVISAR BIEN ESOS TERRENOS; ME IMAGINO QUE EN SU ESCRITURACIÓN NO ESTÁ 

AUTORIZADO LLEVAR A CABO ESPECTÁCULOS ARTÍSTICOS, SI NO MAL RECUERDO, SU 

PROPIA FUNCIÓN ES PARA ACTIVIDADES DE RECREACIÓN, DEPORTE Y CULTURAL. 

AQUÍ EN ESTE SENTIDO ES INTERESANTE VER, QUE ES RIESGOSO OTORGAR  

PERMISOS EN ESE LUGAR.  YO CREO QUE SE DEBERÍAN DE TRASLADAR A OTRO 

ESPACIO QUE NO FUERA LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL, BASTARÍA CON IR A 

VISITAR EL LUGAR, EN DONDE SE ENCUENTRAN UNAS PIEDRAS Y 

RECONSTRUCCIONES QUE SE ESTÁN LLEVANDO A CABO Y NO TENER UNA TRIFULCA Y 

HECHOS LAMENTABLES QUE NOS VAYAN A TOCAR A NOSOTROS COMO 

AYUNTAMIENTO.  QUE SE VAYAN A OTRO LADO, EXISTEN SALONES ADECUADOS DE 

FIESTAS Y SIN DUDA ALGUNA, QUEDA SÓLO A CRITERIO DE LA DIRECCIÓN DE 

FISCALIZACIÓN Y CONTROL.  SÓLO ES EL SENTIR DE LOS PROPIOS HABITANTES DE 

LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL QUE ESTARÁN POR AQUÍ PARA CONOCER 

RESULTADOS”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. FEDERICO LARA KNAPP COMENTA: 

“YO ME SUMO A LA PROPUESTA DEL REGIDOR SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO, APARTE 

DE LA CUESTIÓN DE TIPO SOCIAL QUE PUDIERA DARSE EN ESE LUGAR. ES 

CONVENIENTE HACER UN LLAMADO A LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL, 

PUES SI NO SE TIENE EL PERMISO DE SU PARTE  PARA LLEVAR A CABO EL BAILE,  

CREO QUE ES UNA FALTA DE RESPETO PARA LA AUTORIDAD, CUANDO AÚN NO SE 

TIENE EL PEMISO CORRESPONDIENTE, Y TODAVÍA NO SE SABE SI SE LES VA A 

OTORGAR O NO EL MISMO Y ESTO SERÍA UN ENGAÑO PARA LA CIUDADANÍA. 

ENTONCES SÍ SERÍA CONVENIENTE QUE LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y 

CONTROL TENGA LOS OJOS BIEN ABIERTOS, PARA NO CREAR UN CONFLICTO DE TIPO 

SOCIAL Y QUE LA GENTE VAYA A RECLAMAR POR QUE NO SE LLEVA A CABO UN 

EVENTO DE ESA NATURALEZA Y QUE DESPUÉS VAYAN A ACUSAR A LA AUTORIDAD, 

POR NO LLEVARSE A CABO EL EVENTO. YO SI PEDIRÍA QUE LA DIRECCIÓN DE 

FISCALIZACIÓN Y CONTROL TOMARA CARTAS EN EL ASUNTO Y QUE SÓLO SE 

REALICEN ESTE TIPO DE BAILES CON PERMISO DE LA AUTORIDAD”.- HACIENDO USO 

DE LA VOZ, EL LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA EXPRESA: “SON MUCHOS LOS 

SENTIDOS EN QUE LO HEMOS COMENTADO MIS COMPAÑEROS Y YO, QUIERO PONER 

UNO AQUÍ SOBRE LA MESA: NO ES UN ASUNTO SOBRE UN BAILE EN PARTICULAR, 

SINO QUE NOSOTROS COMO REGIDORES DEBEMOS BUSCAR LOS MENORES RIESGOS Y 

LAS UBICACIONES MÁS ADECUADAS PARA CADA ACTIVIDAD, COMO DICE EL REGIDOR 

CARLOS BARRERA AULD; NO ES EL CASO PROHIBIR BAILES Y TOMAR ACCIONES EN 

CONTRA DE LA BUENA CONVIVENCIA Y LA DISTRACCIÓN DE LAS PERSONAS, 

SOLAMENTE TRATAR DE QUE SE CUMPLAN LOS REQUISITOS DE SEGURIDAD, 

CORDIALIDAD Y ARMONÍA CON LOS VECINOS; NO ES UNA SITUACIÓN DE NOSOTROS 

DETERMINAR, POR QUE NO TENEMOS  LA FACULTAD COMO DIRECCIÓN DE NEGAR O 

ENTREGAR PERMISOS, SINO DEJARLO AHÍ EN EL AMBIENTE, Y QUE NO SEA UNO DE 
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LOS PUNTOS QUE SE DEJAN DE TOMAR EN CUENTA”.-  HACIENDO USO DE LA 

PALABRA, LA REGIDORA MARÍA ESTHER GARZA MORENO COMENTA: “YO CREO QUE 

MÁS QUE NADA, DEBE DE TENER EL CUIDADO EN ESTE CASO LA DIRECCIÓN DE 

FISCALIZACIÓN Y CONTROL, DE DONDE SE OTORGAN ESTOS PERMISOS, POR QUE SI 

BIEN ES CIERTO, QUE AHORITA EN PARTICULAR EN LA EX ESTACIÓN DEL 

FERROCARRIL SÍ HABRÍA MUCHOS RIESGOS, YO CREO QUE TODOS ESTAMOS EN EL 

MISMO TENOR DE QUE HAY QUE ACTUALIZAR ESTO, POR QUE ES UN DESFOGUE PARA 

LA GENTE, POR QUE TAMBIÉN NOS GUSTA DIVERTIRNOS; PERO SÍ CREO QUE HAY 

QUÉ PUNTUALIZAR, POR QUE EL LUGAR ES MUY CRÍTICO Y PELIGROSO POR 

DIFERENTES CIRCUNSTANCIAS”.- EN USO DE LA VOZ, EL PROFESOR SERGIO SOLÍS 

PÉREZ MANIFIESTA: “A MÍ SOBRE TODO ME PREOCUPA LA SITUACIÓN QUE 

MENCIONABA EL LIC. FEDERICO LARA KNAPP, EN EL SENTIDO DE QUE NO 

ESTUVIÉSEMOS ACORDANDO CON LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL,  

CREO QUE SI EN ESTE MOMENTO ACORDAMOS ESTE PERMISO, Y NO ES QUE ESTÉ EN 

CONTRA DE ESE SECTOR, PERO NECESITAMOS EVITAR EL PRECEDENTE DE QUE 

PRIMERO SE HAGA LA PUBLICIDAD Y LUEGO SE ORTORGUEN LOS PERMISOS; EL DÍA 

DE MAÑANA TODOS SE VAN A SENTIR CON EL DERECHO DE PEDIR UN PERMISO, CON 

EL MISMO PROCEDIMIENTO DE QUE PRIMERO HAGO PUBLICIDAD, CONTRATO MI 

GRUPO Y FINALMENTE LO SOLICITO, CASI OBLIGANDO A QUE SE LES OTORGUE.  EL 

OTRO ES EN CUESTIÓN DE LA SEGURIDAD, COMO TODOS SABEMOS, LA EX ESTACIÓN 

DEL FERROCARRIL TIENE MUCHOS ACCESOS, NORMALMENTE MUY TRANSITADOS, ES 

UNA CALLE DEL DESFOGUE DEL TRÁFICO ALTERNO DE LA CARRETERA VIEJA A MARFIL 

Y LA NUEVA DE LAS CURVAS PELIGROSAS; PERO SOBRE TODO POR QUE AHÍ 

TRANSITAN LOS URBANOS, CIRCULA MUCHA GENTE Y HAY COLONIAS POPULARES POR 

AQUEL RUMBO, Y TAMBIÉN POR EL PUEBLITO DE ROCHA HAY ENTRADA, CREO QUE 

INCLUSIVE POR MOTIVOS DE SEGURIDAD, QUE COMO LE COMENTABA AL LIC. 

SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO, HAY ACCESOS CONTUNDENTES QUE PUDIERAN 

UTILIZARSE EN UNA RIÑA, NORMALMENTE CUANDO EMPIEZA UNA RIÑA DE DOS SE 

GENERALIZA, E INCLUSIVE NO PUDIERA LLEGAR EL SERVICIO DE ATENCIÓN RÁPIDA, 

ESTO ES LAS AMBULANCIAS.  OTRA DE LAS SITUACIONES, EN CUANTO A PRODUCTOS 

FLAMABLES QUE SE PUDIERAN LOCALIZAR AHÍ ES OTRO DE LOS INCONVENIENTES, 

PERO SOBRE TODO QUE NOS ACLARARA LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y 

CONTROL, QUÉ CRITERIOS SE ESTÁN SIGUIENDO PARA OTORGAR ESOS PERMISOS, 

POR QUE HA HABIDO OTRAS SOLICITUDES DEL MISTO TIPO Y CREO QUE ANTES YA SE 

HABÍAN NEGADO.  RECUERDO QUE ANTERIORMENTE LOS TERRENOS DE ENFRENTE DE 

LA CENTRAL CAMIONERA YA NO SE QUERÍAN PRESTAR PARA ESTE TIPO DE BAILES, 

POR LAS INCONFORMIDADES QUE PRESENTABA LA GENTE QUE VIVE POR AHÍ; 

ALGUNA OTRA OCASIÓN HICIERON BAILES TAMBIÉN EN LAS INSTALACIONES DE LA 

COCA COLA, LA MISMA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN AUTORIZÓ NO DAR PERMISOS 

PARA REALIZARLOS AHÍ Y SE ME HACE AÚN MÁS GRAVE QUE AHORA EN LA EX 
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ESTACIÓN DEL FERROCARRIL SÍ SE AUTORICE, CON LOS GRAVES PROBLEMAS QUE 

PUEDAN RESULTAR.  OJALÁ SÍ NOS INFORMARA LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y 

CONTROL QUÉ CRITERIOS ESTÁ TOMANDO PARA OTORGAR UN PERMISO PARA UN 

BAILE EN ESE LUGAR, SI ES QUE LO VA A OTORGAR”.- RETOMANDO LA PALABRA, EL 

REGIDOR CARLOS BARRERA AULD EXPRESA: “TIENEN EL DERECHO QUE MARCA EL 

PROPIO COFIPE, PARA ORGANIZAR EVENTOS EN LOS CUALES PUEDAN RECABAR 

RECURSOS PARA SU PROPIA EXISTENCIA PRECISAMENTE, ESE DOCUMENTO QUE 

HICIMOS LLEGAR PARA QUE SE REVISARA EN TÉRMINOS DEL COFIPE, PERO SI NO ES 

ASÍ Y USTEDES CREEN PRUDENTE QUE NO SE OTORGUE AUTORIZACIÓN, INFORMARÉ 

AL PARTIDO PARA QUE HAGAN SU PLANTEAMIENTO AL AYUNTAMIENTO”.- HACIENDO 

USO DE LA VOZ, EL REGIDOR JAIME AGUILAR FONSECA MANIFIESTA: “CON LOS 

COMENTARIOS QUE SE HAN HECHO, A ESTAS PERSONAS SE LES DEBERÍA DE HABER 

INFORMADO QUE ERA UN RIESGO EL ESTAR FIJANDO PROPAGANDA, SIN ANTES 

HABER REALIZADO EL TRÁMITE CORRESPONDIENTE Y PLATICADO CON EL SEÑOR 

PRESIDENTE MUNICIPAL; SI EFECTIVAMENTE SE LES HIZO VER LA PROBLEMÁTICA 

QUE EXISTE EN LLEVAR A CABO UN EVENTO ENFRENTE DE LA CENTRAL CAMIONERA, 

ASÍ COMO EN LAS INSTALACIONES DE LA COCA COLA.  DE MI PARTE ESA ES UNA DE 

LAS PREOCUPACIONES POR QUE VAN A ESTAR LLEGANDO MÁS SOLICITUDES Y 

DEBERÍAMOS DE BUSCAR UN LUGAR QUE CUMPLA CON LAS CONDICIONES DE 

SEGURIDAD, PARA QUE LA GENTE GUANAJUATENSE VAYA Y SE DIVIERTA Y NO SE 

TENGA NINGÚN PERCANCE; SE DIO UN PERMISO EN EL CENTRO DE CONVENCIONES, 

PERO LOS GRUPOS QUE VIENEN Y A LA GENTE QUE LE GUSTA ESE TIPO DE MÚSICA, 

LES AGRADA A CAMPO ABIERTO, POR QUE SI VAN AL CENTRO DE CONVENCIONES, 

PIENSAN QUE ES DE ETIQUETA.  PERO SI SERÍA BUENO DARNOS  A LA TAREA DE 

BUSCAR UN LUGAR PROPICIO, CON LAS CONDICIONES DE SEGURIDAD NECESARIAS 

QUE LA GENTE GUANAJUATENSE REQUIERE Y LE GUSTA DIVERTIRSE”.- EN USO DE LA 

VOZ,  EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ COMENTA: “HAY TEMAS QUE SE DEBEN 

DISCUTIR Y VIGILAR LOS PUNTOS CONCRETOS, CREO QUE AQUÍ NO SE TRATA 

PRIMERO, DE QUE EL AYUNTAMIENTO NIEGUE O CONCEDA UN PERMISO, HABRÍA QUE 

ACLARARLO COSA POR COSA, ME PARECE QUE EL PLANTEAMIENTO DEL REGIDOR 

SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO, FUE EN EL SENTIDO Y ASÍ LO DIJO, PARA 

SENSIBILIZAR AL AYUNTAMIENTO Y BUSCAR OTRAS ALTERNATIVAS; EN SEGUNDO 

LUGAR, ESTOY PRÁCTICAMENTE DE ACUERDO CON EL REGIDOR CARLOS BARRERA 

AULD, EN EL SENTIDO DE QUE LA GENTE TIENE QUE DIVERTIRSE, POR QUE ESO ES 

ALGO QUE NADIE LO PODEMOS CUESTIONAR Y QUE EFECTIVAMENTE, IGUAL QUE LOS 

SÍNDICOS Y REGIDORES Y TODOS LOS GUANAJUATENSES, TENEMOS DERECHO A UN 

SANO ESPARCIMIENTO. CREO QUE NO SE HA CUESTIONADO ESE PUNTO, EL PUNTO 

QUE USTEDES ESTÁN SOBRE LA MESA DISCUTIENDO Y CUESTIONANDO, SON QUÉ 

TANTAS MEDIDAS DE SEGURIDAD PUEDE HABER ALREDEDOR DE UN LUGAR O UN 

ESPACIO, QUE APARENTEMENTE TIENE YA LA OPINIÓN DE LA DIRECCIÓN DE 
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PROTECCIÓN CIVIL, DE QUE NO ES LO MÁS ADECUADO.  PIENSO QUE DE NUESTRA 

PARTE NO HAY NINGUNA OPOSICIÓN A QUE SE REALICE UN BAILE, A QUE SE APOYE 

BAJO LAS PRERROGATIVAS DEL COFIPE  A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE QUIERAN 

REALIZAR ALGUNA ACTIVIDAD PARA SUFRAGAR SUS GASTOS Y QUE ADEMÁS, NO ES 

EN MI CONCEPTO NI SERÁ VIOLACIÓN A NINGUNA NORMA DEL COFIPE, POR QUE NO 

LE CORRESPONDE RESOLVER EN PRIMER TÉRMINO Y NO SE VIOLA DE TODAS 

MANERAS, POR QUE ANTES DEL COFIPE ESTÁ LA SEGURIDAD PÚBLICA, Y QUE 

INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SE LE NOTIFIQUE CON TODO RESPETO A LA 

INSTITUCIÓN POLÍTICA QUE ESTÁ REALIZANDO ESTA GESTIÓN, PUES EN ESE  

CARÁCTER NO ESTARÁ EN CONDICIÓN DE HACER NINGÚN PLANTEAMIENTO AL H. 

AYUNTAMIENTO; PODRÁ REALIZAR GESTIONES EN EL MARCO DE LA LEGALIDAD, PERO 

DE NINGUNA MANERA HACERLE UN PLANTEAMIENTO AL H. AYUNTAMIENTO; CREO 

QUE EL ÚNICO QUE PUEDE HACERLE UN EXTRAÑAMIENTO AL H. AYUNTAMIENTO, ES 

EL PUEBLO DE GUANAJUATO, EN TÉRMINOS DE LO QUE ESTABLECE LA CONSTITUCIÓN 

GENERAL DE LA REPÚBLICA, LA PARTICULAR DEL ESTADO Y LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL.  CREO QUE ESTE ES UN ASUNTO QUE DEBE RESOLVER LA AUTORIDAD 

EJECUTIVA CORRESPONDIENTE, Y QUE DE ACUERDO CON ESAS IDEAS QUE SE HAN 

MANEJADO, QUE SIRVA DE BASE Y DE INFORMACIÓN PARA SU RESOLUCIÓN”.- EN USO 

DE LA PALABRA, EL LIC. FEDERICO LARA KNAPP COMENTA: “AQUÍ DE LO QUE 

ESTAMOS HABLANDO SON CUESTIONES DE SEGURIDAD HACIA LA CIUDADANÍA, PARA 

QUE EL EVENTO SE LLEVE A CABO EN UN LUGAR PROPIO Y ADECUADO, POR QUE 

COMO DICE EL REGIDOR JAIME FONSECA AGUILAR, NO VAYA A RESULTAR UNA  

PROBLEMÁTICA SOCIAL, O UN PLEITO EN ESE LUGAR DONDE HAY OBJETOS QUE 

PUEDEN CAUSAR DAÑOS A LAS PERSONAS. MI COMENTARIO NO ES EN EL SENTIDO DE 

OFENDER A NINGÚN PARTIDO POLÍTICO, AHORITA ME ESTOY ENTERANDO QUE LA 

PETICIÓN LA REALIZA EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, NO IBA EL COMENTARIO 

HACIA EL, SINO PARA LA FORMA DEL PROCEDIMIENTO”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. 

SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO COMENTA: “MI PETICIÓN ERA, Y COINCIDO 

COMPLETAMENTE CON EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ, EN EL SENTIDO DE BUSCAR 

LA SEGURIDAD Y QUE NINGÚN PARTIDO POLÍTICO NOS PUEDE HACER NINGUNA 

CLASE DE EXTRAÑAMIENTO”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO COMENTA: “LE PEDIREMOS A LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL, 

QUE EN BASE A LOS ANTECEDENTES QUE SE TIENEN, SE OTORGUE EL PERMISO 

CORRESPONDIENTE”.- 11.3.- INTERVENCIÓN DEL LIC. FEDERICO LARA KANPP.- 

EN USO DE LA VOZ, EL LIC. FEDERICO LARA KNAPP COMENTA: “QUISIERA PEDIR A 

TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO, SOLICITE A LA DIRECCIÓN DE 

FISCALIZACIÓN Y CONTROL, QUE EN LA CIUDAD HAN PROLIFERADO PERSONAS 

PIDIENDO ALGUNA MONEDA O AYUDA PARA ALGUNA CASA, EN PARTICULAR PARA 

DROGADICTOS, PERSONAS CON SÍNDROME DE DOWN, CREO QUE LA LEY ESTABLECE 

QUE TODO ÉSTE TIPO DE PERSONAS DEBE DE VENIR A PEDIR SU PERMISO 
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CORRESPONDIENTE, Y QUE DEBE DE ANEXAR EL ACTA CONSTITUTIVA DE LA 

INSTITUCIÓN QUE ESTÁN REPRESENTANDO, PARA PODER SALIR A LA CALLE; DE 

ALGUNA MANERA HAN PROLIFERADO TODO ESTE TIPO DE PERSONAS PIDIENDO 

AYUDA, POR LO QUE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

CONJUNTAMENTE CON LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL, SE PUEDA 

DETERMINAR Y HACER UN PADRÓN PARA SABER QUIENES SON LAS PERSONAS QUE 

TIENEN SU PERMISO CORRESPONDIENTE Y  VAN A EJERCER ESA ACTIVIDAD, Y NO 

QUEREMOS QUE TENGA OTRO FIN, MÁS QUE EL DE AYUDAR A SU PROPIA 

INSTITUCIÓN, POR QUE ALGUNOS SE ESTÁN APROVECHANDO DE ESTA SITUACIÓN 

PARA PODER SACAR PROVECHO Y TENER ALGÚN INGRESO”.- RETOMANDO LA 

PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SE TOMARÁ NOTA Y SE 

GIRARÁN INSTRUCCIONES A LA DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN Y CONTROL PARA SU 

ATENCIÓN CORRESPONDIENTE. POR LO QUE NO HABIENDO MÁS ASUNTOS 

GENERALES QUÉ TRATAR, SE DECLARA CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 20:10 

(VEINTE HORAS CON DIEZ MINUTOS). FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA 

INTERVINIERON.- DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

  

  


